

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General  
2 July 2020  
Russian  
Original: English

**Семьдесят четвертая сессия**

Пункт 123 повестки дня

**Укрепление системы Организации Объединенных Наций****Идентичные письма постоянных представителей Бахрейна, Бельгии, Канады и Эквадора при Организации Объединенных Наций от 29 июня 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Генеральной Ассамблеи**

В дополнение к нашему письму от 15 июня 2020 года мы, выступая в качестве сопредседателей Группы друзей по вопросам психического здоровья и благополучия, имеем честь препроводить окончательный список сторон, подписавших прилагаемое совместное заявление в поддержку аналитической записки Генерального секретаря о необходимости принятия мер по охране психического здоровья (см. приложение).

Мы с удовлетворением отмечаем поддержку и активные усилия со стороны многих государств-членов и хотели бы, чтобы эта инициатива способствовала привлечению внимания к несоответствиям в решении вопросов психического здоровья и их устранению.

Будем признательны за распространение прилагаемого заявления вместе с полным перечнем его авторов в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 123 повестки дня.

*(Подпись)* Джамаль Фарес **ар-Ровайей**  
Посол  
Постоянный представитель Королевства Бахрейн

*(Подпись)* Марк **Пекстен де Бййтсверве**  
Посол  
Постоянный представитель Королевства Бельгия

*(Подпись)* Марк-Андре **Бланшар**  
Посол  
Постоянный представитель Канады

*(Подпись)* Луис **Гальегос Чирибога**  
Посол  
Постоянный представитель Эквадора



**Приложение к идентичным письмам постоянных представителей Бахрейна, Бельгии, Канады и Эквадора при Организации Объединенных Наций от 29 июня 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Генеральной Ассамблеи**

**Заявление в поддержку аналитической записки Генерального секретаря по вопросу о коронавирусной инфекции (COVID-19) и необходимости принятия мер по охране психического здоровья**

1. Перед лицом проблемы беспрецедентного распространения COVID-19 мы, межрегиональная группа стран, решительно поддерживаем обращенный к государствам призыв Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриша поставить психическое здоровье во главу угла в деятельности по реагированию на пандемию COVID-19 и восстановлению после нее. В этой связи мы приветствуем опубликование аналитической записки под названием «COVID-19 и необходимость принятия мер по охране психического здоровья», в которой международному сообществу решительно и четко указывается на важность этого вопроса и излагаются руководящие принципы того, каким образом страны должны освещать и решать вопросы психического здоровья в рамках реагирования на COVID-19.

2. Мы выражаем глубокую обеспокоенность в связи с тем, какое влияние оказывает пандемия на психическое здоровье и благополучие всего общества в различных странах. Ситуация усугубляется последствиями мер предосторожности, принимаемых практически по всему миру, опасениями, связанными со смертью людей и распространением инфекции, физической изоляцией, нищетой и тревогой по поводу экономического положения в результате пандемии. Кроме того, ситуация усугубляется традиционно недостаточным направлением средств на охрану психического здоровья, профилактику и уход в период до пандемии.

3. Мы осознаем, что проблемы, связанные с психическим здоровьем, затрагивают не какую-то одну конкретную группу населения, а различные группы, в том числе детей, молодежь, женщин и людей, находящихся в гуманитарных и конфликтных ситуациях, пожилых людей и людей, у которых уже имелись другие заболевания, персонала экстренного реагирования и медицинских работников, находящихся на передовой в борьбе с пандемией.

4. Мы поддерживаем рекомендованные меры, на которые Генеральный секретарь обратил особое внимание, и подчеркиваем, что охрана психического здоровья должна быть одним из главных компонентов национальной деятельности по реагированию на COVID-19. Следует воспользоваться этой возможностью, чтобы включить политику охраны психического здоровья в общую концепцию здравоохранения, что позволит раз и навсегда положить конец стигматизации вокруг вопроса о психическом здоровье.

5. На данном решающем этапе, как никогда раньше, мировое сообщество должно сосредоточить внимание на ускоренном достижении цели 3 в области устойчивого развития, заключающейся в обеспечении здорового образа жизни и содействии благополучию для всех в любом возрасте, включая относящуюся к ней задачу, которая предусматривает уменьшение на треть преждевременной смертности от неинфекционных заболеваний посредством профилактики и лечения и поддержания психического здоровья и благополучия к 2030 году. Для этого наши усилия должны быть перенаправлены на решение неотложной

---

задачи повышения эффективности нашей совместной деятельности по борьбе с пандемией на основе использования эффективных стратегий.

6. Мы воздаем должное Организации Объединенных Наций за активизацию ее деятельности по охране психического здоровья и оказанию психосоциальной помощи в целях поддержки людей в борьбе с COVID-19 и выражаем признательность Всемирной организации здравоохранения за руководство координацией усилий по обеспечению готовности к пандемии и реагированию на нее. Мы призываем ее также взять на себя ведущую роль в разработке стратегии по обеспечению поддержки правительств в усилиях по смягчению последствий COVID-19 для психического здоровья. Мы рекомендуем всем учреждениям Организации Объединенных Наций обеспечивать учет вопросов психического здоровья в их деятельности по реагированию на COVID-19.

7. Пандемия COVID-19 уже вызвала и продолжит вызывать серьезные последствия для психического здоровья. В связи с этим решение данного вопроса имеет ключевое значение для успеха нашей работы. Поэтому мы обязуемся срочно объединить свои усилия для решения вопросов психического здоровья в ходе этой пандемии.

**Перечень авторов**

1. Австрия
2. Алжир
3. Ангола
4. Андорра
5. Армения
6. Багамские Острова
7. Бангладеш
8. Барбадос
9. Бахрейн
10. Бельгия
11. Болгария
12. Босния и Герцеговина
13. Бразилия
14. Бутан
15. Венгрия
16. Венесуэла
17. Гамбия
18. Гватемала
19. Германия
20. Гондурас
21. Греция
22. Дания
23. Джибути
24. Египет
25. Замбия
26. Иордания
27. Ирак
28. Ирландия
29. Испания
30. Италия
31. Казахстан
32. Канада
33. Кипр
34. Китай
35. Колумбия
36. Коста-Рика
37. Латвия
38. Литва
39. Лихтенштейн
40. Люксембург
41. Мадагаскар
42. Малайзия
43. Мальдивские Острова
44. Мальта
45. Марокко
46. Мексика
47. Монако
48. Монголия
49. Намибия
50. Нигерия
51. Нидерланды
52. Новая Зеландия
53. Норвегия
54. Объединенные Арабские Эмираты
55. Палау
56. Панама
57. Парагвай
58. Перу
59. Польша
60. Португалия
61. Республика Молдова
62. Руанда
63. Румыния
64. Сан-Марино
65. Сальвадор
66. Саудовская Аравия
67. Северная Македония
68. Сент-Китс и Невис
69. Сингапур
70. Словакия
71. Словения
72. Соединенное Королевство
73. Судан
74. Таиланд
75. Того
76. Тонга
77. Тринидад и Тобаго
78. Туркменистан
79. Узбекистан
80. Украина
81. Фиджи
82. Филиппины
83. Финляндия
84. Франция
85. Хорватия
86. Чешская Республика
87. Чили
88. Швейцария
89. Швеция
90. Шри-Ланка
91. Эквадор
92. Эстония
93. Ямайка
94. Япония
95. Европейский союз